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Oggetto: Aggiornamento dell'equo compenso / osservazioni sulla bozza di decreto


Egregio Professor Casini,

innanzi tutto esprimiamo apprezzamento per l'attività svolta.

In ordine al testo della bozza del Decreto, riteniamo, in quanto associazione di categoria di editori musicali ma a supporto anche degli interessi delle altre categorie coinvolte, sia necessario che gli autori, gli artisti, interpreti ed esecutori, i produttori di fonogrammi, gli editori musicali, i produttori originari di opere audiovisive e i produttori di videogrammi, sia in quanto mandanti di S.I.A.E. che destinatari dei compensi, siano formalmente chiamati a svolgere un ruolo attivo di gestione e verifica mediante opportune consultazioni con la stessa S.I.A.E.

Nel seguito, le nostre proposte di integrazione del testo della bozza di Decreto :

I/ Articolo 2 comma 5 : alla terza riga, dopo le parole "La S.I.A.E."
proponiamo vengano inserite le parole "previa consultazione con le associazioni di categoria rappresentanti di autori, artisti, interpreti ed esecutori, produttori di fonogrammi, editori musicali e produttori originari di opere audiovisive e produttori di videogrammi";

II/ Articolo 3 comma 3 : alla prima riga, dopo la parola "S.I.A.E.", proponiamo vengano inserite le parole "previa consultazione con le associazioni di categoria rappresentanti di autori, artisti, interpreti ed esecutori, produttori di fonogrammi, editori musicali e produttori originari di opere audiovisive e produttori di videogrammi";

III/ Articolo 4 comma 3 : alla prima riga, dopo la parola "S.I.A.E.", proponiamo vengano inserite le parole "previa consultazione con le associazioni di categoria rappresentanti di autori, artisti, interpreti ed esecutori, produttori di fonogrammi, editori musicali e produttori originari di opere audiovisive e produttori di videogrammi".

La nostra Associazione è ovviamente a disposizione per eventuali chiarimenti.

La ringrazio per l'attenzione e Le invio un saluto cordiale

Giuseppe De Martino
Presidente Emusa (Editori Musicali Associati)
