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	Il Pianeta libro: un osservatorio per l’Istituto

Italia Pianeta Libro – sito web creato nel maggio 2005, con la finalità di diffondere la conoscenza sul mondo del libro – diventa oggi, nell’ambito del nuovo Istituto per il libro, un riferimento tecnico essenziale per il ruolo di catalizzazione di idee e risorse, a livello nazionale e internazionale. 

Il sito costituisce, nell’ambito dell’Istituto, un osservatorio on line sull’editoria e la lettura in Italia, uno spazio pubblico collegato alle finalità e agli obiettivi istituzionali e una guida all’Italia del libro, in rete con tutte le altre esperienze, pubbliche e private, operanti nel paese. La presentazione di eventi quali fiere, festival, premi e i principali progetti di invito alla lettura, è aperta a Regioni, enti locali, associazioni e a tutti gli operatori interessati a partecipare attivamente alla costruzione del network della promozione del libro. 

Italia Pianeta Libro mette a disposizione del pubblico le banche dati delle Case editrici (7.000 editori di lingua italiana, ordinati per materia e per regione e provincia) e I libri del mese (4.000 titoli di libri e riviste in uscita ogni mese nelle librerie italiane), il servizio Aiuti agli operatori (le circolari con le istruzioni e i moduli per concorrere ai premi e ai contributi concessi dal Ministero), Libri e Riviste d’Italia (versione Web del bimestrale di cultura editoriale e promozione della lettura), la guida L'Italia delle riviste di cultura e inoltre novità e interviste su fatti e protagonisti del pianeta libro. 

Il sito è parte del portale Internet Culturale, un sistema di accesso integrato alle risorse tradizionali e digitali delle biblioteche, degli archivi e delle altre istituzioni culturali italiane, promosso dalla Direzione generale per i beni librari e gli istituti culturali, con l’intento di favorire la valorizzazione di tutte le esperienze presenti nel campo della promozione culturale e far sì che persone con ruoli e competenze professionali diverse collaborino tra loro.
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