Disciplinare tecnico


Trasloco della Biblioteca Nazionale di Bari

Disciplinare Tecnico
I lavori che dovranno essere effettuati dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 19.00 e IL sabato dalle ore 8.00 alle ore 14.00 prevedono:
Prelievo ordinato dei libri

Prelievo da palchetto e condizionamento (incassettamento o inscatolamento) per il trasporto: la cassa o contenitore deve contenere i libri in posizioni serrate, ma senza determinare sforzi sui piatti e sui dorsi dei volumi. Il contenitore deve essere numerato all’esterno in punti ben visibili  con un numero progressivo in cifre arabe. Un foglietto da applicare all’interno deve  riportare il numero del contenitore seguito dalla prima e dall’ultima collocazione dei volumi inseriti. Possibilmente non si devono inserire sezioni di collocazione diverse nello stesso contenitore e comunque devono essere adottati criteri di economicità dello spazio nei contenitori. I dati relativi alle collocazioni di ciascun contenitore dovranno essere registrati in una tabella compilata con un PC portatile.

Contenitori da utilizzare per il prelievo dei materiali librari

Si devono utilizzare casse autoreggenti o contenitori rigidi. Nel caso di sovrapposizione di contenitori il peso non deve gravare sui materiali contenuti all’interno dei contenitori sottostanti. I volumi devono essere interamente contenuti nella cassa o nel contenitore e non devono sporgere oltre il bordo di contenimento per consentirne la chiusura. Sono necessari contenitori adeguati per documenti non rilegati in volume o in cattivo stato di conservazione: opuscoli, fogli sciolti e libri scuciti o con carte volanti da inserire poi nelle casse
( o contenitori).
Contenitori adeguati per il corretto trasporto dei materiali devono essere proposti dalle imprese per il condizionamento dei giornali, sia in volumi rilegati che in fascicoli sciolti. 
Operazioni di carico e scarico

Le operazioni di carico e scarico devono svolgersi sempre in uno spazio coperto, specialmente in caso di pioggia, per cui dovranno essere allestiti, nei punti in cui devono svolgersi tali operazioni, delle strutture rimovibili (gazebo) che possano garantire una adeguata copertura e riparo dalla pioggia oltreché dalla irradiazione solare diretta.

Trasporto dei materiali

Il carico deve essere posizionato sul furgone in modo da garantirne la stabilità durante il trasporto. L’autista adotta una condotta di guida moderata, in modo da evitare urti e scossoni al carico.

Durante il trasporto dei materiali della Biblioteca, insieme con l’autista, deve essere sempre presente un accompagnatore della ditta, e ove il direttore dei lavori lo ritenga necessario anche  un dipendente della Biblioteca, possibilmente con la qualifica di addetto alla vigilanza. In caso di guasto al mezzo o incidente in itinere, mentre l’autista provvede a risolvere la situazione, l’accompagnatore non si allontana dal mezzo e ne controlla la sicurezza. In caso di incidente grave si chiede l’intervento della forza pubblica che deve essere informata anche della presenza di beni culturali demaniali sul mezzo incidentato.

Per ogni carico deve essere consegnato all’autista elenco con gli estremi dei materiali di volta in volta  trasportati,i secondo quanto previsto dal piano di esecuzione La composizione dei carichi dei furgoni deve essere conforme al piano di esecuzione . All’arrivo a destinazione tale elenco deve essere consegnato all’ufficio del Direttore dei lavori per i dovuti riscontri.

Collocazione a deposito dei materiali librari

Nei magazzini librari la scaffalatura su cui devono essere collocati i materiali librari è di tipo compatto con palchetti “integrali” ovvero ripiani continui nel senso della profondità, che prevedono il posizionamento dei volumi su un medesimo ripiano sul fronte e sul verso dello scaffale. Prima di procedere alla collocazione definitiva dei materiali sui palchetti, si devono posizionare adeguatamente i ripiani degli scaffali, valutando opportunamente le altezze dei materiali da collocare.

Prima di procedere alla collocazione si deve effettuare una verifica dell’ordine delle serie di collocazione, lasciando spazi adeguati per l’inserimento di volumi laddove si riscontrino lacune che si possano ritenere colmabili. Spazi congrui, da definire in accordo con il Direttore dei lavori, devono essere lasciati liberi tra una sezione di collocazione e la successiva.

Smaltimento dei contenitori e dei materiali da imballo

Si deve preferire l’impiego di contenitori e materiali riutilizzabili. Lo smaltimento dei materiali di imballo non più utilizzabili deve essere effettuato dall’Impresa in conformità alla normativa vigente in materia di ecocompatibilità.

Specifiche tecniche dell’intervento di spolveratura

Logistica dell’intervento

La spolveratura del materiale librario e documentario, sarà eseguita presso la nuova sede della Biblioteca ubicata in Via Pietro Oreste n. 45 (ex Centro Annonario), costituita da due edifici denominati “Frigorifero” e “Mercato Ittico”, prima del posizionamento nei settori di magazzino di destinazione o nelle sale di studio o negli uffici, in appositi spazi individuati d’intesa con il direttore dei lavori.

Modalità di esecuzione dell’intervento

· Materiale librario e documentario

L’intervento sarà eseguito con attrezzature che assicurino un totale recupero della polvere.

La spolveratura del materiale librario a stampa in buono stato di conservazione deve essere effettuata mediante apparecchiature aspiranti dotate di filtri di porosità non superiore a 10 micron, da pulire frequentemente o sostituire, e di un filtro supplementare anti-intasamento. Per non provocare danni ai materiali, tali apparecchiature devono avere potenza non superiore a 1 HP ed essere munite di bocchette intercambiabili a sezione sottile, dotate di spazzole per rimuovere la polvere più tenace e per non provocare danni dovuti a sfregamento e a una aspirazione eccessiva.

Il materiale librario e documentario che si presenti raccolto in custodie rigide di conservazione non sarà estratto dalle stesse. Sarà spolverata la superficie esterna delle custodie.

Manoscritti,carte geografiche,carte sciolte e libri che presentino caratteristiche di fragilità e degrado, come lacerazioni di carte e coperte, deve essere riservata una spolveratura manuale, che va eseguita mediante uso di pennelli con setole di varia morbidezza e deve prevedere l’ausilio della cappa aspirante.

Ogni operazione di spolveratura deve svolgersi con tutti gli accorgimenti possibili che evitino situazioni e posizionamenti traumatici e rischiosi per i libri, in relazione al loro formato e allo stato di conservazione.

· Scaffalature e ambiente di conservazione

Le scaffalature di destinazione sono tutte metalliche, di tipo compatto nei magazzini e tradizionali nelle sale di studio e negli uffici.

Prima del posizionamento del materiale librario e documentario spolverato, saranno spolverate con panni antistatici inumiditi con prodotti specifici non tossici e non infiammabili di rapida evaporazione.

A conclusione dell’intervento di posizionamento dei materiali spolverati, sarà effettuata un’accurata pulizia con apparecchi aspirapolvere del pavimento, delle pareti e degli interstizi tra scaffali e muri degli ambienti di destinazione.
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